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Пояснительная записка.

Изучение химии на профильном уровне среднего общего образования направлено на достижение следующих целей:

*освоение системы знаний о фундаментальных законах и теориях, фактах химии, необходимых для понимания научной картины мира; 
*овладение умениями характеризовать  вещества, материалы и химические реакции, выполнять лабораторные эксперименты, производить расчёты по химическим формулам и уравнениям; осуществлять поиск химической информации и оценивать её достоверность; ориентироваться и принимать решения в проблемных ситуациях;

*развитие познавательных интересов, интеллектуальных  и творческих способностей в процессе изучения химической науки и её вклада в технический прогресс цивилизации, сложных и противоречивых путей развития идей, теорий и концепций современной химии;

*воспитание убежденности в том, что химия – мощный инструмент воздействия на окружающую среду, и чувства ответственности за применение полученных знаний и умений; 

*применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту, сельском хозяйстве и на производстве, решения практических задач в повседневной жизни, предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде, проведение исследовательских работ, сознательного выбора профессии, связанной с химией.

   Задачи изучения курса химии:
*обобщить и углубить систему знаний об основных понятиях и законах химии.
*сформировать умение применять полученные знания для объяснения различных химических явлений, биологических процессов.
*развить познавательный интерес и интеллектуальные способности в процессе изучения химической науки с использованием разных источников информации, в том числе и компьютерных, оценивать их достоверность;

*воспитать необходимость химически грамотного отношения к себе, своему здоровью, окружающей среде.

*научить использовать полученные знания для грамотного применения различных веществ в быту, медицине и других областях. и применять * *способствовать сознательному выбора профессии, связанной с химией.

Нормативно-правовые документы для составления рабочей программы:
-  Приказ Министерства образования РФ № 1089 от 05.03.2004г. «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального  общего, основного общего и среднего  (полного)  общего  образования  (с изменениями).
- Программа по химии для 10-11 классов общеобразовательных учреждений (профильный уровень) под редакцией Н.Е.  Кузнецовой. - М.: Вентана-Граф 2012. 

  Сведения о программе.   

 Программа соответствует Федеральному компоненту государственного 
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стандарта среднего общего образования, разработана на основе программы по химии  для 10-11 классов общеобразовательных учреждений  (профильный уровень) под редакцией  Н.Е.  Кузнецовой. - М.: Вентана-Граф 2012. 
  Программа рассчитана на 207 часов (105ч в 10 классе и 102ч в 11 классе), в том числе: контрольных работ -12, практических работ -13.

  Формы организации образовательного процесса:

*урок

* лабораторный практикум

*групповые и индивидуальные консультации.
Технологии обучения.
Данная рабочая программа может быть реализована при использовании традиционной технологии обучения, а также элементов других современных образовательных технологий, передовых форм и методов обучения, таких как развивающее, проблемное, лично-ориентированное обучение, компьютерные технологии, тестовый контроль знаний и др.  в зависимости от склонностей, потребностей, возможностей и способностей каждого конкретного класса. 
    Механизм формирования ключевых компетенций. 
Рабочая программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В этом направлении приоритетами для учебного предмета  в старшей школе на профильном  уровне являются: умение самостоятельно и мотивированно организовывать свою познавательную деятельность (от постановки цели до получения и оценки результата); использование элементов причинно-следственного и структурно-функционального анализа; определение сущностных характеристик изучаемого объекта;  умение развернуто обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства; оценивание и корректировка своего поведения в окружающей среде, выполнение в практической деятельности и в повседневной жизни экологических требований; использование мультимедийных ресурсов и компьютерных технологий для обработки, передачи, систематизации информации, создания баз данных, презентации результатов познавательной и практической деятельности. 

Виды и формы контроля.

Текущий: устный опрос, самостоятельная работа, контрольная работа, практическая работа, тестирование, зачёт, практикум, эксперимент, проверочная работа, презентация
 Промежуточный: интегрированный зачет, тестирование
 Программа реализована в учебниках :
Химия: 11класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень) / Н.Е. Кузнецова, А.Н. Лёвкин, М.А. Шаталов; – М. : Вентана-Граф, 2013
Химия: 10 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / Н.Е. Кузнецова, Н.Н. Гара ; – М. : Вентана-Граф, 2013
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Содержание рабочей программы

Раздел 1. Методы научного познания (3ч)

Научные методы исследования химических веществ и превращений. Роль химического эксперимента в познании природы. МОДЕЛИРОВАНИЕ ХИМИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЙ. ВЗАИМОСВЯЗЬ ХИМИИ, ФИЗИКИ, МАТЕМАТИКИ И БИОЛОГИИ. ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ КАРТИНА МИРА.

Демонстрации. Схемы классификации методов. Синтез  твёрдых и жидких  веществ. Эксперимент по синтезу и разложению воды. Качественные реакции для обнаружения веществ и ионов.

Лабораторный опыт. Качественный и количественный анализ веществ. Определение характера среды. Индикаторы.
Раздел 2.      Основы теоретической химии (57ч)
Тема 1.    Основные понятия и законы химии  (5ч)
Основные понятия химии. Основные законы химии. Решение задач с использованием основных понятий химии. Решение задач с использованием основных законов химии. Решение задач с использованием газовых законов химии.
Тема 2. Строение атома.  Периодический закон и периодическая система Д.И. Менделеева (7ч)
Атом. Модели строения атома. Ядро и нуклоны. Нуклиды и изотопы. Электрон. Дуализм электрона. Квантовые числа. Атомная орбиталь. Распределение электронов по орбиталям. Электронная конфигурация атома. Валентные электроны. Основное и возбужденные состояния атомов.

Современная формулировка периодического закона и современное состояние Периодической системы химических элементов Д.И. Менделеева. Электронные конфигурации атомов переходных элементов.

Демонстрация. Различные формы периодической системы химической системы Д.И. Менделеева.

Лабораторный опыт. Конструирование периодической таблицы элементов.

Контрольная работа № 1 по теме:  Строение атома.  Периодический закон и периодическая система Д.И. Менделеева           
 Тема 3. Строение вещества (9ч)
Молекулы и химическая связь. Ковалентная связь, ее разновидности и механизмы образования. Характеристики ковалентной связи. Комплексные соединения. Электроотрицательность. Степень окисления и валентность. Гибридизация атомных орбиталей. Пространственное строение молекул. Полярность молекул. Ионная связь. Металлическая связь. Водородная связь. МЕЖМОЛЕКУЛЯРНЫЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ. Единая природа химических связей.

Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Современные представления о строении твердых, жидких и газообразных веществ.

Демонстрации. Образцы веществ. Модели молекул, кристал​лических решеток. Эксперимент по получению и изучению свойств комплексных соединений меди и кобальта.  Современные физико-химические методы установления структуры веществ.
-4-
Лабораторные опыты. Изучение моделей кристаллических ре​шеток и веществ с различной структурой (кварц, хлорид натрия, железо, графит). Получение комплексных соединений и изучение их свойств.

Тема 4. Вещества и их системы (6ч)
Причины многообразия веществ: изомерия, гомология, аллотропия, изотопия.

Классификация и номенклатура неорганических и органических веществ.

Чистые вещества и смеси. Дисперсные системы. КОЛЛОИДНЫЕ СИСТЕМЫ. Истинные растворы. Растворение как физико-химический процесс. Тепловые явления при растворении. Способы выражения концентрации растворов: массовая доля растворенного вещества, молярная и МОЛЯЛЬНАЯ концентрации.
Демонстрации. Образцы различных дисперсных систем.  Физические методы разделения смесей и очистки веществ. Кристаллизация, экстракция, дистилляция. Химические методы разделения смесей.
Лабораторные опыты. Ознакомление с дисперсными системами. 

Практическая работа №1 Приготовление раствора с заданной молярной концентрацией. 

Контрольная работа № 2 по темам: Строение вещества. Вещества и их системы
Тема 5. Химические реакции (30ч)
Химические реакции, их классификация в неорганической и органической химии.

Закономерности протекания химических реакций. Тепловые эффекты реакций. Термохимические уравнения. Понятие об энтальпии и энтропии. ЭНЕРГИЯ ГИББСА. Закон Гесса и следствия из него.

Скорость реакции, ее зависимость от различных факторов. Закон действующих масс. Элементарные и сложные реакции. МЕХАНИЗМ РЕАКЦИИ. Энергия активации. Катализ и катализаторы.

Обратимость реакций. Химическое равновесие. Константа равновесия. Смещение равновесия под действием различных факторов. Принцип Ле Шателье.

Электролитическая диссоциация. Сильные и слабые электролиты. Константа диссоциации. Реакции ионного обмена. ПРОИЗВЕДЕНИЕ РАСТВОРИМОСТИ. Кислотно-основные взаимодействия в растворах. Амфотерность. ИОННОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ ВОДЫ. Водородный показатель (pH) раствора.

Гидролиз органических и неорганических соединений.

Окислительно-восстановительные реакции. Методы электронного И ЭЛЕКТРОННО-ИОННОГО БАЛАНСА. РЯД СТАНДАРТНЫХ ЭЛЕКТРОДНЫХ ПОТЕНЦИАЛОВ. Коррозия металлов и способы защиты от нее. Химические источники тока. Электролиз растворов и расплавов.

Демонстрации. Опыты, отражающие зави​симость скорости химических реакций, от природы и измельче​ния веществ, от концентрации реагирующих веществ, от темпе​ратуры.

Лабораторные опыты.  Взаимодействие цинка с соляной и уксусной кислотами.  Взаимодействие цинка с концентриро​ванной и с разбавленной серной кислотой.
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Практическая работа № 2. Влияние условий на скорость химиче​ской реакции
Контрольная работа № 3
Демонстрации. Схема электролитической диссоциации. Схе​ма растворения в воде ионных и ковалентных полярных веществ. Опыты, показывающие электропроводность расплавов и раство​ров веществ различного строения. Изменение окраски индикаторов в различных средах. Амфо​терность и закономерности протекания реакций обмена.
Лабораторные опыты. 1. Определение рН биологических жидкостей с помощью универсального индикатора. 2. Одноцвет​ные и двухцветные индикаторы. 3. Окраска индикаторов в раз​личных средах. 4. Обнаружение гидролиза солей на примерах хлорида натрия, карбоната натрия, хлорида алюминия. 

Контрольная работа № 4 по теме  Химические реакции
Раздел 3. Неорганическая химия(33ч)

Характерные химические свойства металлов, неметаллов и основных классов неорганических соединений.

Водород. ИЗОТОПЫ ВОДОРОДА. Соединения водорода с металлами и неметаллами. Вода. Пероксид водорода.

Галогены. Галогеноводороды. Галогениды. Кислородсодержащие соединения хлора.

Кислород. Оксиды и пероксиды. Озон.

Сера. Сероводород и сульфиды. Оксиды серы. Сернистая и серная кислоты и их соли.

Азот. Аммиак, соли аммония. Оксиды азота. Азотистая и азотная кислоты и их соли.

Фосфор. Фосфин. Оксиды фосфора. Фосфорные кислоты. Ортофосфаты.

Углерод. Метан. Карбиды кальция, алюминия и ЖЕЛЕЗА. Угарный и углекислый газы. Угольная кислота и ее соли.

Кремний. Силан. Оксид кремния (IV). Кремниевые кислоты, силикаты.

БЛАГОРОДНЫЕ ГАЗЫ.
Лабораторные опыты.  Качественная реакция на ионы. 

Практическая работа № 3 Получение аммиака и углекислого газа и изучение их свойств.

Практическая работа № 4 Решение экспериментальных задач по теме «Неметаллы»

Контрольная работа № 5 по теме: Неорганическая химия
Щелочные и щелочно-земельные металлы и их соединения.

Алюминий и его соединения.

Переходные элементы (медь, серебро, цинк, РТУТЬ, хром, марганец, железо) и их соединения. Комплексные соединения переходных элементов.

Общие способы получения металлов. Понятие о металлургии. Сплавы (черные и цветные).
Демонстрации. Взаимодействие лития, натрия, магния и каль​ция с водой, лития с азотом воздуха, натрия с неметаллами. Схема получения натрия электролизом расплава щелочи. Гашение негаше​ной извести. Взаимодействие алюминия с 
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водой, бромом, йодом. Ги​дролиз солей алюминия. 

Лабораторные опыты. Качественные реакции на ионы железа Fе+2 и Fe+3. Образцы сплавов железа. 

Практическая работа № 5. Жёсткость воды и способы её устранения.

Практическая работа № 6 Исследование свойств соединений алюминия и цинка.

Практическая работа № 7 Соединения меди и железа
Контрольная работа № 6 5 по теме: Неорганическая химия
Раздел 4. Органическая химия (98ч)

   Тема 1.  Введение в курс органической химии (11 ч)

Предмет и задачи органической химии. Отличительные признаки органических веществ.
Теория строения органических соединений. Углеродный скелет. Радикал. Функциональная группа. Гомологи и гомологический ряд. Структурная и пространственная изомерия. Типы связей в молекулах органических веществ и СПОСОБЫ ИХ РАЗРЫВА.
Типы реакций в органической химии. Ионный и радикальный механизмы реакций.
Демонстрации. Презентация «Мир органической химии».      Коллекция органических веществ и изделий из них. Модели молекул изомеров органических соединений. 

Лабораторные опыты.  Изготовление моделей молекул веществ различных классов.

Контрольная работа №1 Введение в курс органической химии

   Тема 2.  Основные классы органических соединений (87ч)
Алканы. Гомологический ряд. Физические свойства алканов.                                                                     
 Изомерия и номенклатура алканов. Строение    алканов. Химические свойства алканов. Получение  алканов. 

 Циклоалканы. Строение, изомерия, номенклатура. Химические свойства циклоалканов.

 Демонстрации. Презентация «Алканы», «Циклоалканы», «Алкены».     Таблицы по теме «Алканы». Модели молекул  – шаростержневые и объёмные.

 Плавление парафина и отношение его к воде, бензину. Горение метана, отношение его к раствору перманганата калия и бромной воде.  Восстановление CuO парафином. Отношение циклогексана к растворам перманганата калия и бромной воды.

 Лабораторные опыты.  Обнаружение воды, сажи и углекислого газа в продуктах  горения свечи. 
Практическая работа №1 Качественный анализ органических соединений.

Решение расчётных задач.
Контрольная работа №2 по теме: Предельные углеводороды
Алкены. Строение, изомерия, номенклатура. Физические и химические свойства. Реакция полимеризации. Понятие о полимерах. Получение и применение алкенов.
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Диены. Строение молекул. Изомерия, номенклатура. Химические свойства алкадиенов. 

Алкины. Строение, изомерия, номенклатура. Физические и химические свойства. Получение и применение алкинов. Синтезы на основе ацетилена.
Демонстрации.  Презентации «Алкены», «Алкадиены», «Алкины».  Получение этилена из этанола.  Горение этена, отношение его к раствору перманганата калия и бромной воде. Модели молекул - шаростержневые и объёмные.  Обесцвечивание растворов перманганата калия и бромной воды. Получение ацетилена из карбида кальция и изучение его физических свойств. Взаимодействие ацетилена с растворами перманганата калия, бромной воды и раствором соли меди или серебра


Лабораторные опыты. Обнаружение непредельных соединений в жидких нефтепродуктах.  
Практическая работа №2  Получение этилена и изучение его свойств.
Решение расчётных задач.
Тестирование по темам: Алканы и алкены.
Бензол и его гомологи.  Строение молекулы бензола. Изомерия. Физические и химические свойства бензола. Химические свойства гомологов бензола. Получение и применение бензола и его гомологов.
Стирол.

ГАЛОГЕНОПРОИЗВОДНЫЕ УГЛЕВОДОРОДОВ. Использование в органическом синтезе.
Демонстрации.  Презентация «Арены». Модели молекул бензола и его гомологов – шаростержневые и объёмные. Органические растворители. Горение бензола, отношение его к раствору перманганата калия и бромной воде. Отношение толуола к раствору перманганата калия.   Свойства стирола.

Лабораторные опыты.  Ознакомление с физическими свойствами бензола.

 Решение расчётных задач.
Контрольная работа № 3 по теме: Углеводороды.
Одноатомные спирты. Классификация, номенклатура, изомерия. Физические  свойства спиртов. Получение. Химические  свойства предельных спиртов. Многоатомные спирты. 

Фенолы.

 Простые эфиры.

 Альдегиды и кетоны. Классификация, номенклатура, изомерия. Строение молекул и физические свойства альдегидов и кетонов. Получение альдегидов и кетонов.

 Химические свойства альдегидов и кетонов. 
 Карбоновые кислоты. Строение, классификация, номенклатура и получение. Физические и химические свойства предельных одноосновных кислот. Представители карбоновых кислот и их применение. Функциональные производные карбоновых кислот Сложные эфиры неорганических и органических кислот. Жиры, мыла.

Углеводы. Классификация углеводов.  Моносахариды.

 Структура глюкозы. Химические свойства глюкозы. Дисахариды. Полисахариды. Крахмал и целлюлоза.

Демонстрации. Презентации «Спирты», «Фенолы». «Альдегиды». «Карбоновые 
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кислоты», «Сложные эфиры».   «Углеводы».                         
  Шаростержневые и объёмные модели молекул. Физические свойства этанола, глицерина и этиленгликоля.  Качественные реакции на фенол.  Взаимодействие фенола с растворами щелочей, бромной водой (ИКТ). Реакция «серебряного зеркала». Знакомство с физическими свойствами некоторых карбоновых кислот. Возгонка бензойной кислоты.  Отношение непредельных кислот к раствору перманганата калия. Ознакомление с образцами углеводов.  3. Реакция «серебряного зеркала». Взаимодействие глюкозы и  сахарозы с гидроксидом  меди (П).

Лабораторные  опыты.  Окисление этанола в альдегид. Свойства глицерина. Качественные реакции  на глицерин. Окисление альдегидов  гидроксидом  меди (П). Взаимодействие раствора  уксусной кислоты с магнием, оксидом меди(11), гидроксидом железа(111), раствором карбоната натрия.    

 Знакомство с образцами полисахаридов.  Качественная реакция на крахмал.
 Практическая работа №3 Получение и свойства уксусной кислоты. 

Решение расчётных задач.

Контрольная работа № 4 Спирты и фенолы, Карбонильные соединения

Контрольная работа №5 по теме: Карбоновые кислоты.  Сложные эфиры. Жиры.

Нитросоединения. 

Амины. Классификация и номенклатура. Электронное и пространственное строение аминов. Химические свойства аминов. Анилин.

Аминокислоты. Изомерия, номенклатура и строение. Химические свойства аминокислот. Получение аминокислот
Пептиды. 

Белки. Структура белков.

ПИРРОЛ. ПИРИДИН. ПИРИДИНОВЫЕ И ПУРИНОВЫЕ  ОСНОВАНИЯ, ВХОДЯЩИЕ В СОСТАВ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ.  ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О СТРУКТУРЕ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ.

Демонстрации.  Слайд-презентация «Амины».   Физические свойства анилина.  Реакция анилина с бромной водой.  Слайд-презентация  «Аминокислоты».   Обнаружение функциональных групп в молекулах аминокислот. Нейтрализация щёлочи аминокислотой. Нейтрализация кислоты аминокислотой.  Презентация   «Белки».  Растворение и осаждение белков. Модель ДНК и различных видов РНК.

Лабораторный опыт. Изготовление шаростержневых моделей изомерных аминов.  Изготовление шаростержневых моделей изомерных молекул состава C3H7NO2. Качественные реакции на белки.  Растворение белков в воде и их коагуляция.  Денатурация белков.
Практическая работа  №4 Идентификация органических соединений
Контрольная работа №6 по теме: Азотсодержащие   соединения.
Высокомолекулярные соединения. Реакции полимеризации и поликонденсации

Практическая работа №5 Распознавание волокон и пластмасс
Раздел 4. Экспериментальные основы химии

Правила работы в лаборатории. Лабораторная посуда и оборудование. Правила 
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безопасности при работе с едкими, горючими и токсичными веществами.

Физические методы разделения смесей и очистки веществ. Кристаллизация, экстракция, дистилляция.

Синтез органических и неорганических газообразных веществ.

Синтез твердых и жидких веществ. Органические растворители.

Качественный и количественный анализ веществ. Определение характера среды. Индикаторы. Качественные реакции на неорганические вещества и ионы. Идентификация органических соединений, обнаружение функциональных групп. Измерение физических свойств веществ (масса, объем, плотность). Современные физико-химические методы установления структуры веществ. Химические методы разделения смесей.

Раздел 5. Химия и жизнь (9ч)
Химические процессы в живых организмах. Биологически активные вещества. Химия и здоровье. Проблемы, связанные с применением лекарственных препаратов.

Химия в повседневной жизни. Моющие и чистящие средства. Правила безопасной работы со средствами бытовой химии.

Общие принципы химической технологии. Природные источники химических веществ.

Полимеры. Пластмассы, волокна, каучуки. Новые вещества и материалы в технике.

Химическое загрязнение окружающей среды и его последствия.

Проблемы безопасного использования веществ и химических реакций в современной жизни. Токсичные, горючие и взрывоопасные вещества.

Источники химической информации: учебные, научные и научно-популярные издания, компьютерные базы данных, ресурсы Интернета.
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Учебно - тематический  план.

	№

п\п
	Наименование разделов и тем
	Кол-во часов

	
	
	

	
	
	

	
	
	10 кл
	11кл
	всего

	Раздел 1. Методы научного познания

	
	3


	3



	Раздел 2. Основы теоретической  химии


	
	57
	57

	Тема1
	Основные понятия и законы химии  
	
	5
	

	Тема 2
	Строение атома.  Периодический закон и периодическая система Д.И. Менделеева


	
	7
	

	Тема 3
	Строение вещества 

 
	
	9
	

	Тема 4
	 Вещества и их системы 
	
	6
	

	Тема 5
	Химические реакции 

	
	30
	

	Раздел 3. Неорганическая химия


	
	33
	33

	Раздел 4. Органическая химия.


	98
	
	98

	Тема1


	 Введение в курс органической химии
	11
	
	

	Тема 2
	Основные классы органических соединений
	87
	
	

	Раздел 5. Экспериментальные основы химии


	
	
	

	Раздел 6. Химия и жизнь


	3


	6
	9

	резерв
	4
	3
	7

	Итого:
	105
	102
	207

	В том числе:
	
	
	

	Контрольных работ
	6
	6
	12

	Практических работ
	6
	7
	13
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Требования к уровню подготовки выпускников

В результате изучения химии на профильном уровне ученик должен:

знать/понимать:

- роль химии в естествознании, ее связь с другими естественными науками, значение в жизни современного общества;

- важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, масса атомов и молекул, ион, радикал, аллотропия, нуклиды и изотопы, атомные S-, P-, D-орбитали, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, гибридизация орбиталей, пространственное строение молекул, моль, молярная масса, молярный объем, вещества молекулярного и немолекулярного строения, комплексные соединения, дисперсные системы, истинные растворы, электролитическая диссоциация, кислотно-основные реакции в водных растворах, гидролиз, окисление и восстановление, электролиз, скорость химической реакции, механизм реакции, катализ, тепловой эффект реакции, энтальпия, теплота образования, энтропия, химическое равновесие, константа равновесия, углеродный скелет, функциональная группа, гомология, структурная и пространственная изомерия, индуктивный и мезомерный эффекты, электрофил, нуклеофил, основные типы реакций в неорганической и органической химии;

- основные законы химии: закон сохранения массы веществ, периодический закон, закон постоянства состава, закон Авогадро, закон Гесса, закон действующих масс в кинетике и термодинамике;

- основные теории химии: строения атома, химической связи, электролитической диссоциации, кислот и оснований, строения органических соединений (включая стереохимию), химическую кинетику и химическую термодинамику;

- классификацию и номенклатуру неорганических и органических соединений;

- природные источники углеводородов и способы их переработки;

- вещества и материалы, широко используемые в практике: основные металлы и сплавы, графит, кварц, стекло, цемент, минеральные удобрения, минеральные и органические кислоты, щелочи, аммиак, углеводороды, фенол, анилин, метанол, этанол, этиленгликоль, глицерин, формальдегид, ацетальдегид, ацетон, глюкоза, сахароза, крахмал, клетчатка, аминокислоты, белки, искусственные волокна, каучуки, пластмассы, жиры, мыла и моющие средства;

уметь:

- называть изученные вещества по "тривиальной" и международной номенклатурам;

- определять: валентность и степень окисления химических элементов, заряд иона, тип химической связи, пространственное строение молекул, тип кристаллической решетки, характер среды в водных растворах, окислитель и восстановитель, направление смещения равновесия под влиянием различных факторов, изомеры и гомологи, принадлежность веществ к различным классам органических соединений, характер взаимного влияния атомов в молекулах, 
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типы реакций в неорганической и органической химии;

- характеризовать: S- , P- и D-элементы по их положению в Периодической системе Д.И. Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических соединений; строение и свойства органических соединений (углеводородов, спиртов, фенолов, альдегидов и кетонов, карбоновых кислот, аминов, аминокислот и углеводов);

- объяснять: зависимость свойств химического элемента и образованных им веществ от положения в Периодической системе Д.И. Менделеева; зависимость свойств неорганических веществ от их состава и строения; природу и способы образования химической связи; зависимость скорости химической реакции от различных факторов, реакционной способности органических соединений от строения их молекул;

- выполнять химический эксперимент по: распознаванию важнейших неорганических и органических веществ; получению конкретных веществ, относящихся к изученным классам соединений;

- проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям реакций;

- осуществлять самостоятельный поиск химической информации с использованием различных источников (справочных, научных и научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета); использовать компьютерные технологии для обработки и передачи информации и ее представления в различных формах;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- понимания глобальных проблем, стоящих перед человечеством: экологических, энергетических и сырьевых;

- объяснения химических явлений, происходящих в природе, быту и на производстве;

- экологически грамотного поведения в окружающей среде;

- оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека и другие живые организмы;

- безопасной работы с веществами в лаборатории, быту и на производстве;

- определения возможности протекания химических превращений в различных условиях и оценки их последствий;

- распознавания и идентификации важнейших веществ и материалов;

- оценки качества питьевой воды и отдельных пищевых продуктов;

- критической оценки достоверности химической информации, поступающей из различных источников;

- приобретения практического опыта деятельности, предшествующей профессиональной, в основе которой лежит данный учебный предмет.

(абзац введен Приказом Минобрнауки России от 10.11.2011 N 2643)
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Требования к уровню подготовки учащихся 11 класса

В результате изучения химии на профильном уровне ученик должен:

знать/понимать:

- роль химии в естествознании, ее связь с другими естественными науками, значение в жизни современного общества;

- важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, масса атомов и молекул, ион, радикал, аллотропия, нуклиды и изотопы, атомные S-, P-, D-орбитали, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, гибридизация орбиталей, пространственное строение молекул, моль, молярная масса, молярный объем, вещества молекулярного и немолекулярного строения, комплексные соединения, дисперсные системы, истинные растворы, электролитическая диссоциация, кислотно-основные реакции в водных растворах, гидролиз, окисление и восстановление, электролиз, скорость химической реакции, механизм реакции, катализ, тепловой эффект реакции, энтальпия, теплота образования, энтропия, химическое равновесие, константа равновесия, гомология, структурная и пространственная изомерия, основные типы реакций в неорганической и органической химии;

- основные законы химии: закон сохранения массы веществ, периодический закон, закон постоянства состава, закон Авогадро, закон Гесса, закон действующих масс в кинетике и термодинамике;

- основные теории химии: строения атома, химической связи, электролитической диссоциации, кислот и оснований, строения органических соединений (включая стереохимию), химическую кинетику и химическую термодинамику;

- классификацию и номенклатуру неорганических  соединений;

- вещества и материалы, широко используемые в практике: основные металлы и сплавы, графит, кварц, стекло, цемент, минеральные удобрения, минеральные и органические кислоты, щелочи, аммиак;

уметь:

- называть изученные вещества по "тривиальной" и международной номенклатурам;

- определять: валентность и степень окисления химических элементов, заряд иона, тип химической связи, пространственное строение молекул, тип кристаллической решетки, характер среды в водных растворах, окислитель и восстановитель, направление смещения равновесия под влиянием различных факторов;

- характеризовать: S- , P- и D-элементы по их положению в Периодической системе Д.И. Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических соединений; 

- объяснять: зависимость свойств химического элемента и образованных им веществ от положения в Периодической системе Д.И. Менделеева; зависимость свойств неорганических веществ от их состава и строения; природу и способы 
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образования химической связи; зависимость скорости химической реакции от различных факторов;

- выполнять химический эксперимент по: распознаванию важнейших неорганических  веществ; получению конкретных веществ, относящихся к изученным классам соединений;

- проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям реакций;

- осуществлять самостоятельный поиск химической информации с использованием различных источников (справочных, научных и научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета); использовать компьютерные технологии для обработки и передачи информации и ее представления в различных формах;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- понимания глобальных проблем, стоящих перед человечеством: экологических, энергетических и сырьевых;

- объяснения химических явлений, происходящих в природе, быту и на производстве;

- экологически грамотного поведения в окружающей среде;

- оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека и другие живые организмы;

- безопасной работы с веществами в лаборатории, быту и на производстве;

- определения возможности протекания химических превращений в различных условиях и оценки их последствий;

- распознавания и идентификации важнейших веществ и материалов;

- оценки качества питьевой воды и отдельных пищевых продуктов;

- критической оценки достоверности химической информации, поступающей из различных источников;

- приобретения практического опыта деятельности, предшествующей профессиональной, в основе которой лежит данный учебный предмет.

(абзац введен Приказом Минобрнауки России от 10.11.2011 N 2643)
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Требования к уровню подготовки учащихся 10 класса
В результате изучения курса химии на профильном уровне ученик 
 должен:  знать/понимать:
- основные положения теории химического строения веществ, явление гомологии, структурную и геометрическую изомерию, важнейшие функциональные группы органических веществ, виды связей (ординарную, двойную, тройную, ароматическую, водородную), их электронную природу и влияние на свойства веществ; смысл  структурных и электронных формул органических веществ, способы изображения структурных и геометрических изомеров, смещения электронной плотности в молекулах;

- важнейших представителей классов, строение их молекул, свойства, генетическую связь с другими соединениями, народнохозяйственное значение. Знать характеристику отдельных представителей пластмасс, каучуков, химических волокон.
-причины многообразия органических веществ, материальное единство и взаимосвязь органических и неорганических веществ, единичное, особенное и общее при рассмотрении гомологических рядов и классов органических соединений,

-причинно-следственную зависимость между составом, строением и свойствами веществ, развитие познания от явления к все более глубокой сущности; раскрывать на примерах понятия: сущность и явление, возможность и действительность, внутренняя противоречивость объектов как источник их развития, переход количественных изменений в качественные, познаваемость явлений.

Уметь:
- пользоваться сравнением, анализом и синтезом, систематизацией и обобщениями на учебном материале органической химии; 
- высказывать суждения о свойствах веществ на основе их строения и о строении веществ по их свойствам; составлять структурные формулы изучаемых органических веществ и обозначать распределение электронной плотности в молекулах, называть вещества по современной номенклатуре, составлять уравнения реакций между органическими веществами; 
- находить молекулярную формулу газообразного органического вещества на основании его плотности, относительной плотности по водороду или по воздуху и массовых долей элементов (процентного состава), а также по массе, объему или количеству, продуктов его сгорания; 
- выполнять химический эксперимент по распознаванию важнейших  органических веществ;

- проводить самостоятельный поиск химической информации с использованием различных источников (научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета); использовать компьютерные технологии для обработки и передачи химической информации  и ее представления в различных формах.
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Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

       - понимания глобальных проблем, стоящих перед человечеством: экологических, энергетических и сырьевых;

       - объяснения химических явлений, происходящих в природе, быту и на производстве;

- экологически грамотного поведения в окружающей среде;

- оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека и другие живые организмы;

- безопасной работы с веществами в лаборатории, быту и на производстве;

- определения возможности протекания химических превращений в различных условиях и оценки их последствий;

- распознавания и идентификации важнейших веществ и материалов;

- оценки качества питьевой воды и отдельных пищевых продуктов;

- критической оценки достоверности химической информации, поступающей из различных источников;

- приобретения практического опыта деятельности, предшествующей профессиональной, в основе которой лежит данный учебный предмет.

(абзац введен Приказом Минобрнауки России от 10.11.2011 N 2643)
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Литература и средства обучения
Литература для учащихся

Химия: 11класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень) / Н.Е. Кузнецова, А.Н. Лёвкин, М.А. Шаталов; – М. : Вентана-Граф, 2013
Химия: 10 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / Н.Е. Кузнецова, Н.Н. Гара ; – М. : Вентана-Граф, 2013
Задачник по химии: 10 класс: /Левкин А.Н., Кузнецова Н.Е - М.: Вентана–Граф, 2010-14
Задачник по химии: 11 класс: /Левкин А.Н., Кузнецова Н.Е - М.: Вентана–Граф, 2010-14
Дополнительная литература
А.А. Каверина   ЕГЭ 2016 Химия Типовые экзаменационные варианты. Москва «Национальное образование» 2015

А.А. Каверина, Ю.Н. Медведев и др. ЕГЭ 2016 Химия Комплекс материалов для подготовки учащихся. Москва «Интеллект-Центр» 2015

В.Н. Доронькин, А.Г. Бережная, Т.В. Сажнева, В.А. Февралёва ЕГЭ 2016 Химия Задания базового и повышенного уровня сложности Легион Ростов-на-Дону 2015

В.Н.  Доронькин, А.Г. Бережная, Т.В. Сажнева, В.А. Февралёва ЕГЭ 2016 Химия. Большой справочник Легион Ростов-на-Дону 2015

В.Н. Доронькин, А.Г. Бережная, Т.В. Сажнева, В.А. Февралёва ЕГЭ 2016 Химия Задания высокого уровня  сложности  10-11класс Легион Ростов-на-Дону 2015

ФИПИ Открытый банк заданий ЕГЭ.
Литература для учителя

Химия: 11класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / Н.Е. Кузнецова, А.Н. Лёвкин, М.А. Шаталов; – М. : Вентана-Граф, 2013
Химия: 10 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / Н.Е. Кузнецова, Н.Н. Гара ; – М. : Вентана-Граф, 2013
Задачник по химии: 10 класс: /Левкин А.Н., Кузнецова Н.Е - М.: Вентана–Граф, 2010-14
Задачник по химии: 11 класс: /Левкин А.Н., Кузнецова Н.Е - М.: Вентана–Граф, 2010-14
Шаталов М. А. Уроки химии: 10 класс: методическое пособие. – М.: Вентана-Граф, 2007.

.Шаталов М.А. Уроки химии: 11 класс: Методическое пособие. – М.: Вентана – Граф, 2007

Серия «Современная школа» Уроки химии с применением информационных технологий 10-11классы Методическое пособие с электронным приложением. Москва Издательство «Глобус»

Серия «Современная школа» Мастер-класс учителя химии Выпуски1,2,3 Методическое пособие с электронным приложением.  Москва Издательство «Планета»

Единая коллекция Цифровых Образовательных ресурсов

Г.И.Дерябина, Г.В. Кантариа  Органическая химия. Интерактивный мультимедиа учебник (1998-2015)
Образовательные коллекции и компакт-диски.

Поурочные презентации.
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